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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  مهندسی عمران ۱۴۰۱کنکور ارشد  مکانیک خاکتحلیل و بررسی سوالات 

  

  

  

  

  

  

  

گم خدمت همتون امیدوارم به چیزی که دلتون اولا یه خسته نباشید می. با سلام خدمت همه دوستان عزیزم

خواد رسیده باشید. خب بریم سراغ موضوع اصلی، امسال مکانیک خاک یکم مسیرش عوض شده بود و می

بندی خاک و روابط وزنی حجمی گذشته هیچ اثری از دانه های. بر خلاف سالداشتسوالات جدید و جالبی 

 مثلا شیروانی ،هستن ترخونن یا کم اهمیتهایی بود که معمولا خیلیا نمیاز قسمت یض سوالاتنبود اما در عو

خاکی و مفاهیم و تعاریف مکانیک خاک که این یکم موضوع رو پیچیده کرده بود. چندتایی هم سوال بود که 

   شد درصد خوبی هم تو خاک زد.اما در حالت کلی می کردیکم محاسبات شاید اذیت می

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  تعداد سوال  فصل

  ۱  مفاهیم مکانیک خاک

  ۱  تراکم

  ۲  حرکت آب در خاک 

  ۲  تنش موثر

  ۱  توزیع تنش در خاک

  ۳  نشست و تحکیم در خاک

  ۲  مقاومت برشی خاک

  ۰  های خاکیپایداری شیروانی

  تعداد سوال  سطح

  ۳  ساده

  ۵  متوسط

  ۴  سخت

 محمدرضا اکبرزاده

 نوین نگرش عمران

 موفق باشید
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  )دشوار شیروانی خاکی، (  ۴گزینه  پاسخ

توان گفت نظر طراح استفاده از روش قطعات و محاسبه ضریب اطمینان در محل های مورد نظر میبا توجه به داده

در این روش ابتدا تنش برشی موجود و سپس تنش برشی مقاوم در نقطه مورد نظر  .باشدیکی از این قطعات می

  آید:ضریب اطمینان بدست میها نسبت این تنش از محاسبه شده و در نهایت
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  .جانبی صرف نظر نمودهای توان از اثرات نیرولازم به ذکر است که در اولین قطعه از شیروانی به دلیل ضخامت کم می
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

  

  ، ساده)موثر در خاکتنش ( ۱گزینه  پاسخ

ر خواسته شده و همچنین وزن باشد، با این تفاوت که فقط نسبت تنش موثمی ۹۸این سوال دقیقا سوال کنکور سال 

  .ها داده شده استمخصوص
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

  

  (توزیع تنش در خاک، ساده) ؟؟گزینه  پاسخ

گیرد در حالت دوم در محدوده هر دو اضافه تنش قرار می Aتوان به این نتیجه رسید که نقطه با توجه به شکل زیر می

  و بنابراین در حالت دوم باید اضافه تنش ناشی از هر دو پی با یکدیگر جمع شود:
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تنش در هر دو پی  یعنی این نقطه دقیقا روی مرز توزیع باشد.می Aبرانگیز در این سوال مرزی بودن نقطه  نکته شک

و  ۱ها در آن نقطه با یکدیگر جمع نشوند و در این حالت هر دو گزینه امکان این حالت وجود دارد که تنش قرار دارد و

   .ها بوده استاما منظور طراح محترم در این سوال جمع این تنش .د صحیح باشدنتوانمی ۳
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   (جریان آب در خاک، متوسط) ۱گزینه  پاسخ

و سپس با توجه به اینکه  شودمیمحاسبه  )۱(خاک  در ماسه سیلتی افت هد ها،خاکرابطه دبی برای کمک  ابتدا به

با  توانمی در نهایت .آیدمقدار افت هد در نقطه مورد نظر بدست می ،خطی است خاکتغ�رات افت هد در طول 

 ،یا معادله خطی تغ�رات فشار آب در لایه خاک Aو نقطه  )B(نقطه  خاک بین نقطه ابتدای استفاده از رابطه برنولی

  محاسبه نمود:را  Aفشار آب در نقطه 
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   و قرضه، متوسط) (تراکم ۴گزینه  پاسخ

  از روابط وزنی و حجمی: استفادهبا 
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

   (آزمایش مقاومت برشی، دشوار) ۳گزینه  پاسخ

ر بنابراین تنش برشی نیز باید د. باشددانیم که در آزمایش برش مستقیم، سطح گسیختگی در راستای افقی میمی

توان تنش برشی در سطحی که تنش نرمال از دایره مور یا روابط تبدیلات تنش می همین سطح بدست آید. با استفاده

  را بدست آورد: kPa300آن
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  برای مثلث نمایش داده شده:ی با استفاده از دایره مور فوق و روابط هندس
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  توان نوشت:کلمب می_محاسبه چسبندگی خاک به کمک رابطه مورهمچنین برای 
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

  

   (تحکیم، دشوار) ؟؟ گزینه پاسخ

توان متوجه شد که منظور طراح محترم، تنش کل و فشار این سوال نیز دارای مشکل است. با توجه به صورت سوال می

دانیم که کاهش تراز سطح آب، معادل با افزایش تنش موثر در وسط لایه رس باشد. با این فرض میمی Aآب در نقطه 

  گیرد.توان این طور تجسم نمود که خاک تحت یک بارگذاری خارجی قرار میاست. بنابراین می

باشد، بلافاصله بعد از داد افت تراز آب میکه منظور طراح محترم بعد از رخ با این فرضهای سوال با توجه به گزینه 

شود و مدت کوتاهی بعد از این اتفاق به دلیل میای در لایه رس دچار اضافه فشار آب حفره Aافت تراز آب، نقطه 

ت زمان طولانی اضافه کند و در نهایت پس از گذشت مدای تغ�ری نمیپذیری پا�ن لایه رس، فشار آب حفرهنفوذ

رسد. همچنین تنش کل نیز در طول این فرآیند (چه در کوتاه یابد و در نهایت به صفر میای کاهش میفشار آب حفره

  مدت چه در بلند مدت) ثابت است. 

صورت باشد که کاهش سطح آب، باعث کاهش وزن مخصوص  ینبه ا تواندیسوال م یندر ا یزن یگربرداشت د یک

 هر ینصادق است. بنابرا یزن یافشار آب حفره یموضوع برا ین. همشودیباعث کاهش تنش کل م یتنها خاک و در

  باشد. یحند صحتوایم یزن  ۱ ینهگفت، گز  توانیکند که م یداکاهش پ یددو مورد با

توان به جواب مد نظر طراح باشد و با لحاظ فرضیاتی میسوال دارای ابهاماتی در خود می گفته شداما همانطور که 

  رسید و این سوال جای اعتراض دارد.
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

   ، متوسط)تحکیم( ۴گزینه  پاسخ

  :با استفاده از نمودار و روابط تحکیم
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باشد و همانطور که مشاهده نشان دهنده نشست ناشی از باربرداری می نمونه دوم ه دوم در محاسبه تحکیمدر واقع جمل

  شود.کاسته میاین مقدار شود از مقدار نشست اولیه می
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

   )، متوسط(تحکیم ۲گزینه  پاسخ

  با استفاده روابط تحکیم:
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  توان نوشت:نسبی میحال با استفاده از رابطه دانسیته 
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

  

   )تراوش دوبعدی، متوسط( ۲گزینه  پاسخ

  توان نوشت:می Pبه کمک رابطه برنولی بین تراز بالادست و نقطه 
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  :توان نوشتبرای محاسبه گرادیان هیدرولیکی خروجی حداکثر نیز می
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) ولی با توجه به اینکه برای باشد.ها نمیشود جواب در گزینههمانطور که مشاهده می )max exiti  یک گزینه صحیح

     و گزینه دوم مد نظر طراح بوده است.رخ داده است ها اشتباه تایپی وجود دارد، احتمالا در گزینه
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

   )دشوار ، مفاهیم مکانیک خاک(  ۴گزینه  پاسخ

  توان به موارد زیر اشاره کرد:می های برجاهای اصلی خاکبسیاری از مراجع معتبر مکانیک خاک از ویژگیدر 

  .دانه) (از ریز دانه به درشت بندی با عمق به صورت تدریجیتغ�ر دانه) ۱

 .بیشتر استها در مناطق گرم و مرطوب پیدایش این خاک) ۲

  .  سرعت هوازدگی بیشتر نسبت به سرعت انتقال) ۳

  

  

  

  

   (مقاومت برشی، متوسط) ۳گزینه  پاسخ

های رسی یا های ریزدانه (مخصوصا خاکآزمایش برش پره برای محاسبه مقاومت برشی زهکشی نشده در خاک

  شود.حاوی رس) استفاده می
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ک اسخنامهپ   ۱۴۰۱کنکور ارشد مکانیک خا

  

  

  

  

  

  

  

  

   )ساده (تحکیم،  ۴گزینه  پاسخ

  استفاده از نمودار و روابط تحکیم:با 
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لازم به ذکر است که در حالت دوم با توجه به بزرگ بودن تنش پیش تحکیمی نسب به تنش اعمال شده به خاک، 

  کند.نشست می sCخاک وارد شاخه نزولی تحکیم نشده و با شیب 

  

  

  

  

  

  

  

  



1401نگرش در کنکور ارشد عمران مجموعه نوین بر� از نتایج درخشان دانشجویان 

@Omran_Video@nnacademy

محمدعرفان طلوعی

111: رتبه کشوري

س، مشاوره،�: خدمات  

آزمون

امیرمهدي تیموري

99: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی،�س

امیرحسن واحدي

14: رتبه کشوري

مشاوره،�س، آزمون: خدمات  

هیعلیرضا عبدالل

11: رتبه کشوري

مشاوره،�س، آزمون: خدمات  

امیرعباس هرندي

62: رتبه کشوري

س، مشاوره،�: خدمات  

آزمون

عماد مطلب زاده

38: رتبه کشوري

�سمشاوره، فیلم آموزشی،: خدمات  

مرتضی ریاحی

35: رتبه کشوري

�سمشاوره، فیلم آموزشی،: خدمات  

محمدرضا محمودي

94: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی، آزمون

علی رحیمی

81: رتبه کشوري

، مشاوره،�س: خدمات  

آزمون

علی کریمی

70: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی،�س

مهدیه سلیمانی

156: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی،�س

محمدامین نجفلی

146: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی، آزمون

امیرمحمد مسرورچهر

131: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی،�س

پوریا بالال

113: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی،�س

رمیکائیل تندکاران ف

179: رتبه کشوري

سفیلم آموزشی،�: خدمات  

مهدي اسلامی

182: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی، آزمون

عرفان سعیدي بهروز

191: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

مونآموزشی،�س، آز

فردین برفر

169: رتبه کشوري

مشاوره، آزمون: خدمات  

فربد قاسمی

68: رتبه کشوري

لم مشاوره، فی: خدمات  

آموزشی،�س

محمدصادق ملکی

22: رتبه کشوري

�سمشاوره، فیلم آموزشی،: خدمات  

رضا ملکشاه

21: رتبه کشوري

آموزشی فیلم: خدمات  




